Utenos rajono 8-ty klasiy fizikos olimpiados uzduotys 2010-2011 m. m.

1) Treédalj kelio autobusas vaziuoja vidutiniu greic¢iu vy, o visg likusj kelig
vidutiniu grei¢iu v, =50 km/h. Apskaiciuokite greitj v, , jeigu vidutinis greitis
visame kelyje vyq = 37,5 km/h. (8taskai)

2) Ant stalo padéta plyta ( pavaizduota paveikslélyje), kurios matmenys ax2ax4a.
Plyta paveréiame i§ a padéties | b padéti, po to - | ¢ ir | d padéti. Kiek pakito
kiekvienu atveju plytos potenciné energija stalo atzvilgiu? (10 taskuy)
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3) 10 kg mases kiinas laisvai krinta i§ h = 50 m auks¢io. Dél oro pasiprieSinimo
kiinas netenka 80% mechanineés energijos. Raskite kiino kinetine energijq ir
jo greiti smugio | zeme metu. (8 taskai)

4) Alpinistas uzkope | 10 m aukscio kalng, neSdamas ant peciy kuprine ir atlike

8 kJ darba. Kokia buvo kuprinés mase, jei alpinistas svere 72 kg? (6 taskai)

5) Ugniagesiy siurblys per 1 h turi pakelti 300 m’ vandens j 40 m auksti. Siurblio
naudingumo koeficientas 80%. Kokia siurblio galia?

Vandens tankis 1000kg/ m® 8 tagkai)




